

感情不能雾里看花



信箱: liuyun5237@163.com

回音壁

读者倾诉

柳老师:

一直很喜欢你的文章,看后总是会让人有种很安静的感觉,也总是会在你的文字中与你互动。有的时候心里有了烦恼的事情,就会想着如果是你你会怎么办,但是有的时候也会有无法面对、无法解决的事情,想向你一吐为快。

我和男朋友是在网上认识的,我们当时聊得特别开心,我以为他就是我这辈子要等的那个人,当然也因为我年龄不小了,马上就三十了,我也想赶快把自己给嫁了,遇上这么一个知我、懂我的人,我想着如果错过了,以后肯定会后悔,便不顾朋友们的劝阻,辞了外地的工作来这里找他。

他见了我也很高兴,但是我却有点失望,他个子不太高,这让我有点不太满意。他估计看出了我的心事,向我大讲特讲他的事业。他做的是投资生意,有一个投资公司,他现在有三套房,又相中了一套准备入手。我虽然不是一个特别拜金的女孩,但是能够找到一个有经济基础的男人还是不错的。

就这样,我就在这个城市住了下来。没过多久,我想着我们这样不清不楚地住在一起不好,就催他结婚,他满口答应,说等他最近这个生意成功了就结婚,他一定要让我做世界上最幸福的新娘。

可是他总是光应承不行动,而且我发现他做一些事情总是背着我,比如他做什么投资,经营什么生意,总不让我过问,我一问,他就烦,然后说:你管那么多干嘛!我是缺你吃了,缺你穿了,还是缺你的钱花了?男人的事,女人少管!

但是,我是要和他过一辈子的啊,他的什么事情我都不知道,这算怎么回事!前一段时间,我想着我们就要结婚了,他此前也对我说过他有三套房,我想着我应该知道在哪儿,想去看。结果我一问他,没想到他当时就烦了,说:你问那干嘛,我的房子跟你有关系么?当时气得我差点儿背过气去。我为了他什么都不要了,放弃了一切跟了他,他竟然这样对我。看我生气了,他才告诉我,那几套房子他为了投资卖了。我现在搞不清他到底有没有过那几套房子,或者他当时就是为了骗我才这样说的。

柳老师,不知道为什么,这段时间我越来越看不清他了,有的时候我给他打电话,他会不接,再打就关机。等好不容易打通了,他就说当时正在谈生意,不方便。什么生意会不方便到影响接电话,难道他跟我说一声他在忙就累着他了?

不可否认,他对我真的很好,除了他的事不让我过问以外,只要他在家里,家务活都是他做,我要买什么东西他也是二话没有,立马就买,平常对我也很体贴。我心里很纠结,我不知道到底该怎么办。

有的时候打不通他的电话,我会想就这样吧,既然他不信任我,我跟他过着也没什么意思,就想离开他,可是一想起他对我种种好,我就又离不开他了。我真恨这样的自己。

柳老师,你帮帮我,告诉我该怎么办,是离开还是留下?

小玉

小玉:

看了你的倾诉,我的心情用一个词可以形容:七上八下。

自从有了网络,就催生出了一种新的恋爱方式:网恋。在这个只谈风月、无关情欲的虚拟世界里,男男女女似乎都找到了情感的依托。他们在网络上爱得风生水起、欲仙欲死,全然忘了现实生活中的那些禁锢。当然网恋也不乏修成正果的,有甜蜜结合的,但也有那种见光即死,见面就分手的。

看得出来,当初信心满满的你对这个网恋对象是很满意的,要不然你不会毅然决然地辞职来找他。虽然见面以后你对他的外貌形象不是特别满意,但他说出的自身条件让你心动:生意人,有三套房,准备入手第四套,还有一个自己的投资公司,家境殷实,为人不错,对你体贴,这一切的一切都让你感觉满意,也觉得这应该是一个特别靠谱的男人。于是你就依附了下来,你觉得找到了一辈子的依靠。

姑娘啊,在你做这些的时候,你为什么就不想让你到底了解这个男人多少,你怎么敢就这么轻易地把自己交出去?

他告诉你他有三套房,你见了么?你没有。

他不接你的电话,他说在谈生意,不方便,是真的么?你不知道。

你所知道的只是他给你钱花,为你做饭,照顾你,对你体贴。但这一切都不是爱,他对你,只是占有。你知道么,你现在的处境就像他豢养的一只宠物。

原谅我这话说得有点难听,你想想,事实是不是这样?

你对他的一切一无所知,他对你的一切了如指掌。

从一开始见面你就输了,这是一个很聪明的男人,也是一个精明的生意人,他知道你需要什么,知道什么样的条件能够使你就范。他看出了你的疑惑,于是他马上就端出了一份对你有诱惑的条件:有房几套,生意很大,会让你一世衣食无忧。

你迷醉在这样的优势里,你以为这样就可以了。

但你忘了爱是什么,爱是平等,爱是互信,爱是坦诚,爱是一起成长,爱是共同经历风沐雨。现在看来,他的世界你进不去,他的行踪你掌握,他的故事里没有你,你有的只是他闲下来时给你的一点体贴,一点关爱,你只是他养的一个女人,一个能够让他休养身心的宠物。

安知他可以这样养着你,不可以另外养着别人?

安知他那几套房里,是否也住着和你一样的、别的女人?

有首歌唱道:雾里看花,水中望月,你能分辨这变幻莫测的世界?就像你一样,你和他的感情也是雾里看花,这样云里雾里的爱情,你能分辨里面夹杂了多少水分?在这样不明不白的情况下,你怎么敢把一生托付?

都说男人是理性的,女人是感性的。女人有时候就是这样,为了自己心中认定的爱,执拗地走下去,不撞南墙不回头。

为爱执着是对的,也是好的,但你要看这个男人值不值得你这么做。就像你眼前的这个男人,我明确地告诉你,他不爱你,你只是他一时的玩物,他现在可以玩一时的失踪,以后也可以玩一世的失踪。别再舍不得他对你的好,那不是对你好,是在施舍,你明白不明白?

其实你心里很明白,但是你不想也不愿意面对自己的失败,你不想相信当初你的毅然奔爱是一个错误,你幻想这只是一个美丽的误会。

醒醒吧,姑娘,一个不愿意告诉你一切的男人、一个不愿意许给你未来的男人,你等不起,也耗不了,到最后,你只会等来伤心,收获难过。

何必呢?

放弃吧,放弃这个不爱你的男人。

离开吧,寻找一份属于自己的爱情。

柳韵

爱情图趣



恋爱讲义

没有要求的要求,谁懂

女友陶子今年二十有七,在爱情里跌跌撞撞这么多年,还没有遇到个合眼缘的。眼看就要迈入“剩女”行列,聚会时她表现得有些着急。

我们劝她别跟爱情太较真,其实太挑剔未必是好事。她睁着一双无辜的眼睛回答我们:“我真没挑啊,就是没有遇到有感觉的,我能怎么办?”

我反问她:“那你要的是什么感觉?”她支吾了半天,也没说出个所以然来。

要有感觉——也许这就是很多大龄男女在爱情里不得要领的关键所在。你从来都不知道自己的心底真正想要的是什么感觉,却又做不到像有些人那样不图感觉只图合适,这样的话,还能有什么办法呢?

我们在爱情里,做个目标明确的登山者往往比毫无目的和章法的探险者要少走很多弯路。若是能够早一些遇到真爱,那又何必在爱情里兜兜转转浪费时间?错爱之路听起来再励志,一个人回想的时候,到底还是一把辛酸一把泪。

所以,在寻爱的路上不如一开始就在心里大致画出个条条框框,列出想要的具体的感觉,没这个感觉的就直接去掉,彼此都不浪费时间和精力。有人说,你这样带着框架去找真爱,还能有感觉吗?可是,爱情里肯定是个具体标准的,所谓的感觉并不是说这个人我看着舒服,他就是我的真命天子。

现实生活中,我们一眼看上去觉得美好的人太多了,只是那样的感觉却未必都是爱情,有可能只不过是对美好事物的一种欣赏。我们可以欣赏很多人,却不是对每个人都有爱情的感觉。感觉,总归是需要付诸细节与实物的。

若是你从来都不知道自己内心所求,这对于爱情来说,其实是一件挺糟糕的事情,只会增加你遇见真爱的时间和成本。你在爱情里试图用一个没有要求的要求向这个世界索求,结果,自然还是一无所有。因为,你那没有要求的要求,谁懂?

(广美)

